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   În perioada septembrie 2013-august 2015 Liceul Teoretic “I.L.Caragiale” Moreni, Ș coală 

Europeană începând din anul 2011,  participă  în cadrul parteneriatului multilateral Comenius 

(2013-2015) “Let’s First Understand Our National Heritage in order to Define and 

Build Our European Identity”, școala noastră fiind aceea care coordonează proiectul.   

   Dupa o perioada de proiect  extrem de frumoasa si de activă, cu multe activități care mo-

tivează munca de elev si profesor, am ajuns la a patra  întâlnire de proiect, gazdele noastre fi-

ind de această dată elevii si profesorii din colegiul CEIP SAN ROQUE din Tolox, Spania. 

Reuniunea de proiect a avut loc in perioada 5-10 mai 2014 iar Liceul Teoretic 

“I.L.Caragiale” a fost reprezentat de  profesorii Matei Mirandolina (coordinator), Racasanu 

Rodica si de trei elevi din echipa de proiect: Stroe Andreea, Coman Maria Miruna, Nanu 

Maria Teodora.    

     Activitățile din cadrul întâlnirii s-au desfășurat conform programului propus de echipa 

școlii gazdă și au fost considerate de către participanți ca fiind relevante pentru obiectivele 

proiectului. Elevii au colaborat, lucrând  în echipe mixte , acest lucru dându,-le posibilitatea 

de a interacţiona, de a se cunoaște, de a-și dezvolta capacitatea de  comunicare , încrederea 

în sine şi de a-și îmbunătăți cunoştinţele despre partenerii de proiect și despre cultura și 

civilizația acestora.   



PROGRAMUL REUNIUNII DE PROIECT: 

05.05.2014  

Întâlnirea de “ Bun venit” cu echipa de proiect din Spania si prezentarea 

localitații Tolox de catre gazde. Tolox se află în provincia Malaga, în 

Andalusia, sudul Spaniei, zonă în care fiecare loc este martor al istoriei, 

tradițiilor , căldurii și ospitalității acestui popor minunat, despre care, 

prin intermediul acestui parteneriat am reușit să cunoaștem fațete ale 

moștenirii și identității  naționale.  

 



06.05.2014 

A doua zi a întâlnirii a debutat cu cuvântul de bun venit al directorului, al pri-

marului din Tolox si al coordonatorului din școala gazdă. Fiecare echipă din 

țările partenere s-a prezentat exprimându-și bucuria de a fi  împreună într-un 

loc minunat ca Tolox, loc în care vor  avea contact direct cu civilizația 

poporului spaniol  și vor face cunoscute, prin produsele finale repartizate 

pentru această reuniune, meșteșugurile naționale, muzica și dansurile  

populare dar și sculpturile care au 

ca sursă de inspirație tradițiile. 





Fiecare țară participantă a prezentat colecția video despre muzică și dansuri 

tradiționale(primul produs final al reuniunii), acest moment reprezentând o  

expunere plină de mândrie a valorilor și simbolurilor naționale, reliefând spiritul 

viu al fiecărei națiuni, parte integrantă din marea familie europeană.  

Conform activităților propuse pentru desfașurare, în cursul acestei întâlniri de 

proiect, elevii și profesorii au realizat o expoziție de fotografii care înfățișează 

meșteșuguri și sculpturi moderne care au ca sursă de inspitație tradițiile(al doilea 

produs final al întâlnirii). Aceste fotografii au fost însoțite de explicații, pe masura 

derularii lor într-o prezentare video. 



 Momente surprinse în cadrul activității de realizare a panourilor pentru 

expozitia fotografică. 



  

Așa cum este reliefat explicit în titlul parteneriatului nostru, scopul acestuia este de 

definire a identităţii naţionale în vederea construirii identității europeane. În 

vederea realizării acestui țel, activităţile derulate în cadrul proiectului  sunt 

concepute pentru  a descoperi fațete de identitate , din perspective multiple ,iar 

vizitele de documentare realizate  vin în întâmpinarea nevoii de a ști mai mult, de a 

înțelege unicitatea creatoare a fiecărei țări. 

 

07.05.2014 

A treia zi a fost dedicată vizitei culturale , de documentare, în magnifica Granada. 

Am facut turul istoric al  orașului, am vizitat castelul Alhambra, am fost copleșiti 

de bucuria de a vedea locuri încărcate de istorie, cultură, tradiție. 



Alhambra– UNESCO World Heritage Site 



08.05.2014 

Ziua a inceput cu o sesiune de lucru prin care , în echipe mixte, elevii au selectat fotografiile pentru realizarea  unui cal-

endar pentru anul 2015, calendar care conține date despre cele mai importante evenimente/sărbatori din fiecare tară part-

eneră si fotografii din expoziția deja realizată  cu mestesuguri representative și sculpturi care au ca sursă de inspirație 

tradițiile. Elevii au selectat fotografii representative si împreună cu profesorii  au creat calendarul numit  TRADITION-

CRAFT. 



 După- amiaza, am efectuat o vizită de documentare în orasul Malaga, port la Marea 

Mediterană, pe Costa del Sol. Aici am vizitat Muzeul de Arta  Traditională, spatiul 

prezentându-ne tradițiile zonei ,de o frumusete greu de exprimat in cuvinte. Am vizitat 

Catedrala din Malaga, construcție unică in Europa, Castelul Alcazaba  si impresionan-

tul Muzeu Picasso (pictorul Pablo Picasso s-a nascut in Malaga). 



S-au legat prietenii  durabile.... 



09.05.2014 

     Activitațile din această zi au fost extrem de plăcute fiind o încoronare a tuturor momentelor pe care  

le-am petrecut împreună, atât pentru realizarea produselor finale cât și pentru descoperirea și înțelegerea 

stilului de viață al locuitorilor, al tradițiilor, culturii și sistemului educațional. 

 Dimineata am vizitat Statiunea balneară Tolox unde sunt tratați bolnavii de astm bronsic. Am văzut parcul 

natural din Tolox si apoi am facut turul orasului Tolox, un oras tipic spaniol cu o istorie care se pierde în 

negura timpului. 

      Sesiunea de lucru a avut ca scop realizarea feed-back-ului reuniunii de proiect. S-a început prin  

vizionarea produsele finale de către elevi și profesori. În continuare, a avut loc un moment de o profundă 

sensibilitate artistică, prin spectacolul live de  muzică  tradițională  ‘Flamenco’  A urmat sesiunea de 

evaluare în care participanții au completat un chestionar în care și-au exprimat părerea în legătură cu 

activitățile desfășurate pe parcursul întâlnirii transnaționale . Cu toții au considerat că toate obiectivele 

întâlnirii au fost atinse iar aceasta a reprezentat pentru toți o oportunitate de a-și lărgi orizontul cultural 

prin cunoștințele pe care le-au dobândit și pe care le vor împărtăși odată ajunși acasă.       



Elevii spanioli au oferit in spectacol  alcătuit din  dansuri populare 

specifice zonei  dar și din dansuri moderne, ei învițându-i și pe 

oaspeți să ia parte la această manifestare a bucuriei de a fi împreună 

nu numai ca spectatori dar și ca dansatori.   

Mostră de gastronomie 

traditională iberică 



A urmat o intâlnire a profesorilor, avănd ca scop dis-

cutarea raportului  intermediar, aspecte referitoare la 

pregătirea produselor finale pentru următoarea re-

uniune de proiect din Grecia şi management-ul 

comunicării realizate între parteneri . 



Considerăm că soarele strălucitor al Spaniei , frumusețea de 

netăgăduit a locurilor pline de flori și de  vegetație, bunătatea și 

ospitalitatea localnicilor, muzica și dansurile tradiționale, 

gastronomia, amprentele istorice întâlnite la fiecare pas parcurs,  

ne-au încălzit sufletul și ne-au făcut să ne simțim binecuvântați că 

știm mai mult, că am legat prietenii, că facem parte din acest 

parteneriat, prin care reușim să învățăm atât de multe lucruri 

interesante despre identitatea națională a fiecăruia și prin care 

suntem bucuroși că ne prezentăm cu mândrie,ca români, moștenirea 

noastră națională .  

 

De data aceasta masina timpului a fost condusă prin Spania , 

aducând cu ea inţelegere, toleranţă si promovarea  adevăratelor val-

ori . 

A fost minunat.A fost o lectie de civilizatie, de tot ce inseamnă bine 

si frumos. Multumim gazdelor noastre și celorlalți parteneri, prieteni 

deja, pentru experienta unică avută !   

Toate informatiile pe care le furnizăm reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect din   

Liceul Teoretic ‘I.L. Caragiale’ Moreni, iar Agentia Natională pentru Programe Comunitare in Domeniul 

Educatiei si Formării Profesionale si Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul in care este  

folosit conţinutul acestor informaţii. 

 

Diseminare realizată de: 

 

prof.  Matei Mirandolina- coordonator   

Prof. Răcășanu Rodica– membru echipa de proiect 


